

辽宁发倡议书

提倡N-2点餐模式 10人聚会点8人菜

近日,辽宁省餐饮烹饪行业协会、辽宁省饭店餐饮协会联合向全省餐饮行业企业发出的“致全省餐饮企业的倡议书”,提出大型聚会餐厅可实行“N-2点餐模式”,即10位进餐客人点8个人的菜;建议并倡导餐桌服务新方式,提供“半份半价”“小份适价”经营方式,将制止餐饮浪费纳入到生产、加工、服务的全过程,弘扬勤俭节约精神。

8月14日,辽宁省商务厅向全省商务系统转发此倡议书,并要求各级商务部门积极动员餐饮行业协会、各类餐饮企业等多方社会力量,采取多种举措制止餐饮浪费行为,制作各类相关宣传板、宣传册发放给餐饮企业和消费者,指导餐饮企业主动制作宣传标语、警示广告、宣传标签,策划有关“文明消费 节约用餐”宣传活动,努力使多方形成合力,保证相关活动取得实效。

《致全省餐饮企业的倡议书》提出全社会引领“文明消费 节约用餐”的时代风尚,坚决制止餐饮浪费行为,辽宁省餐饮烹饪行业协会、辽宁

省饭店餐饮协会联合向全省餐饮行业企业发出如下倡议。

加强行业自律 弘扬勤俭节约精神

全省各餐饮企业行动起来,坚决制止餐饮浪费,倡导“文明就餐,杜绝浪费”,形成人人杜绝浪费,厉行节约的良好习惯,营造浪费可耻,节约光荣的社会氛围,把制止餐饮浪费行为作为常态化工作落实好,打造节约型餐饮。

履行社会责任 坚持诚信守法经营

各餐饮企业要自觉履行社会责任,大力发扬中华民族艰苦奋斗、勤俭节约的优良传统,遵守职业道德,做制止餐饮浪费的宣传者、践行者、监督者,要将制止餐饮浪费纳入到生产、加工、服务的全过程,诚信经营,明码实价,规范服务,维护好消费者合法权益。

继续倡导“光盘行动”

各餐饮企业要引导广大消费者树立理性消费、绿色消费的饮食文化新风尚,遵循“餐厅不点多、食堂不多打、厨房不多做”的宗旨,在餐厅摆放“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”“适量点餐,拒绝浪费”等提示牌、视频、横幅的宣传制品、资料,共同营造良好的餐饮文化氛围。

加强经营服务方式创新

建议并倡导餐桌服务新方式,提供“半份半价”“小份适价”经营方式,满足消费者多样化的就餐需求,为消费者提供方便、快捷、经济、环保的品质服务。推动创建绿色厨房系统。针对大型聚会,餐厅实行N-2点餐模式,即10位进餐客人只能点8个人的菜,不足时适当增加菜品,合理搭配,科学用餐,不攀比消费,不暴饮暴食,确保顾客吃好的同时,从源头杜绝浪费。

引导消费者 文明节约用餐

餐厅在服务顾客方面,注意加强节约用餐提醒,准备充足打包盒。消费者应主动响应“文明用餐、节约用餐”号召,用餐结束,一旦存在剩菜、剩饭情况,顾客要主动打包,餐饮服务人员要注意加强打包服务,双向协力引领餐饮行业光盘行动新时尚。

提升依法依规意识 打造过硬厨师烹饪队伍

各餐饮企业要严格遵守食品安全相关法律法规,大力开创厨师队伍烹饪理念新思维,按需选餐,按量购买,树立浪费可耻、节约光荣的理念;以开展环保采购、绿色烹饪、品质出品为素质教育主题,提高效率,节能节流,减少原材料采购、备料中的浪费行为,减少厨余垃圾,以匠心厨艺赢得消费者。

继续倡导文明新风 实施公筷公勺

进一步巩固疫情发生后倡导的良好文明就餐习惯,积极推行“分餐制、公筷制、双筷制”服务模式,为顾客文明进餐提供便利条件。

在有效节制餐饮浪费的同时,避免顾客进餐中的交叉感染,餐厅要在全过程中严格按照食品安全法提供服务,保证顾客吃出健康来。

积极开展绿色餐饮 示范创建活动

大力推动常态化疫情防控形势下的绿色餐饮发展工作,各餐饮企业要积极开展绿色餐饮企业创建活动,树立餐饮行业绿色发展理念,贯彻生态文明思想,认真执行不杀害野生动物规定,切实做到不购买、不烹饪、不销售。

辽沈晚报记者 王月宏

沈北新区启动“社会组织进社区 志愿服务赶大集”活动

“今后,沈北新区将每月一次、各街道每半月一次、社区每周一次,开展‘赶大集’志愿服务活动,服务内容以文体活动为载体,对接群众需求,打造沈北新区特色志愿服务品牌。”沈北新区民政局局长赵树军说。

作为沈阳市沈北新区“与邻为善、以邻为伴”邻里节暨社区首届文化艺术节的重要组成部分,8月16日,沈北新区在虎石台石都文化广场举行“社会组织进社区、志愿服务赶大集”活动启动仪式,全区29个社会组织参加,数百居民来到活动现场。

据悉,本次活动由沈北新区文明实践中心、沈北新区民政局主办,虎石台街道承办,青杨社工协办。在现场,青杨社工协会为居民提供了心理咨询、视力筛查等14个领域的专业志愿服务。同时,沈北新区辉山街道、道义街道、正良街道、新城子街道等15个志愿服务组织,也

新区新时代文明实践中心



沈北新区打造特色志愿服务品牌。

沈北新区供图

从四面八方云集于此,带着他们的爱心与奉献精神,为附近居民提供便利服务。

一位刚刚检查完视力的居民告诉记者:这阵子总盯着手机看,觉得眼睛好像不及以前,但又合计为这点事也不值得去一趟医院啊,这回在这里检查了一下,医生说我眼睛

没事,就是得多注意点,我就放心了,回去一定保护眼睛,这个服务大集太方便啦!

据悉,7月30日沈北新区宣传部、民政局、文旅局、文明实践中心在全区举行了“与邻为善、以邻为伴”邻里节暨社区首届文化艺术节启动仪式,目的就是弘扬远亲不如

近邻、邻里友爱、守望相助的中华优秀传统文化和社会主义核心价值观,激活整合存量志愿服务社会组织,培育壮大增量社会组织,以期形成以专业社会组织为引领,兼收并蓄各类便民服务组织,不断扩容扩量的动态志愿服务体系,让志愿服务成为新时代推进社会治理现代化的重要力量。

区民政局局长赵树军在启动仪式上表示,这项活动要长期坚持下去,目前全区共有社会组织379个,就是要让群众“点单”,志愿服务“接单”,形成纵向区、街、社区三个层面服务和横向城乡互助的常态志愿服务,打造特色志愿服务品牌。

同时,建立志愿服务激励机制,关注“家在沈北”服务平台,把志愿服务转化为道德积分,促进社会组织高质量发展,形成全区志愿服务、奉献爱心的浓厚氛围。

辽沈晚报记者 王月宏

辽宁年内需脱贫人口 80%以上纳入农村低保

记者从辽宁省民政厅了解到,截至6月底,辽宁省今年需脱贫的1.42万人中,1.16万人已纳入农村低保,占比超80%;21万年收入5000元以下已脱贫人口中,10.6万人纳入农村低保。

年初以来,辽宁省民政厅修订印发了最低生活保障、低收入家庭对象认定办法,适度扩大保障范围。

辽宁省民政系统还与省扶贫办建立信息共享机制,定期交换数据信息。同时,辽宁省开展建档立卡贫困人口兜底保障专项排查行动,对全省剩余未脱贫建档立卡人口逐户逐人排查;对遭遇急难变故的建档立卡贫困人口、返贫人口和新增贫困人口及时给予临时救助;建立年收入低于5000元已脱贫建档立卡贫困人口预警监测机制;对接受扶贫开发项目取得收入已不符合救助条件的建档立卡贫困户,根据收入稳定情况给予“渐退帮扶”。

据新华社

在线消费活力旺 零售业用“数智”跑出加速度

国家统计局数据显示,7月份社会消费品零售总额32203亿元,同比下降1.1%,降幅比6月份收窄0.7个百分点;环比增长0.85%。业内预计,5G、云计算、大数据、人工智能等新基建将加快促进零售数字化转型,为中国消费市场复苏注入新的增长动力。

1月至7月份,全国网上零售额60785亿元,同比增长9.0%,比1月至6月提高1.7个百分点。其中,实物商品

网上零售额51018亿元,增长15.7%,比1月至6月份加快1.4个百分点。在实物商品网上零售额中,吃类和用类商品分别增长38.2%和18.6%。

中国连锁经营协会秘书长彭建真表示,疫情期间,网络零售市场展现出强大的韧性和活力,成为拉动消费的重要力量,越来越多的消费者通过电商平台、数字化商超业务购买商品。同时,在少接触的消费需求下,新的购物模式在零售中快

速发展。

除了餐饮,越来越多的零售企业正借助“数智”发力。步步高商业连锁股份有限公司董事长王填近日在2020中国国际零售创新大会上说:“疫情发生前,公司线上业务占比只有2%左右。疫情来了以后,我们顺势而为,通过建立数万个微信群、全员带货,今年预计把线上占比冲到20%左右,提前实现数字化目标。”

“零售行业的增长以及消费升级的趋势没有变,国内经济的大循环给零售业带来很多新机会。”苏宁科技集团常务副总裁荆伟说,以主打下沉市场的苏宁零售云为例,目前实现全国门店6650家,预计到2021年底增至1.2万家。针对越来越多元和复杂的消费者画像,苏宁正不断重新定义核心场景,为消费者提供一个更精准的到店、到家零售业务。

据新华社

于洪区开展非法转基因玉米监管

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 日前,于洪区开展非法转基因玉米监管,对玉米种植区域开展玉米转基因快速检测。

于洪区相关负责人介绍,根据《农业转基因生物安全管理条例》《2020年农业转基因生物监管工作方案》,于洪区农业农村局在全区范围内开展非法转基因玉米筛查、检测工作。

在本次专项监管工作中,于洪区农业农村局把握玉米成熟时间节点,组织精干力量,针对玉米种植区域开展玉米转基因快速检测,共采集4个街道、18个村、528户的样品,采用速测试纸检测方法,抽查包括金冲一号、铁研588、佳美58在内的多个品种的玉米,并对个别村进行现场随机抽检。一旦发现种植非法转基因玉米的情况,该局将启动倒查追踪机制,予以严查严打。“今后,于洪区农业农村局将进一步加大非法转基因监管检测力度,强化宣传引导,把打击非法种植转基因作物常态化开展下去,有效确保于洪区粮食生产安全。”该负责人说。

辽宁多措并举推进老旧小区改造

今年以来,辽宁省财政厅与多部门协作,助推城镇老旧小区改造。截至6月底,辽宁省共筹措省以上资金48.6亿元,对纳入2020年改造计划的894个老旧小区进行综合改造,涉及建筑物维修、小区管网改造、环境设施建设及养老、托幼、公共卫生等配套设施建设,改造后将惠及35.8万户居民。

为加强组织保障,辽宁省成立了由26个省直部门为成员单位的老旧小区改造工作领导小组,统筹协调重大政策措施、计划项目、资金分配等,建立政府主导、多部门齐抓共管的工作机制。同时对全省老旧小区进行全面调查摸底,建立台账,摸清符合认定标准的老旧小区数量等基本情况,建

立老旧小区改造项目库,为总体谋划推进老旧小区改造奠定基础。

此外,辽宁省住房和城乡建设厅、国家开发银行辽宁省分行联合制定有关实施方案,加快建立市场化运作、可持续发展的城镇老旧小区改造模式,激发市场主体参与的内生动力。辽宁省财政

厅建立报表制度,跟踪、调度老旧小区改造资金拨付进度及使用情况,加强对项目资金的动态监控,并做好老旧小区改造资金的审计、检查、绩效评价等工作,提高资金使用效率。

今年上半年,辽宁省2020年老旧小区改造计划项目已开工450个,开工率50.3%。

据新华社